



СРЕДНО УЧИЛИЩЕ „МАКСИМ РАЙКОВИЧ“

гр. Лясковец 5140, ул. „Манастирска“ №1, тел. 0619/ 2 20 95, факс 0619/2 20 95
e-mail: info-300507@edu.mon.bg, <https://su-mrlc.com>

Утвърдил:

Даниела Арабаджиева:

Директор на СУ „Максим Райкович“

ГОДИШЕН ПЛАН - ПРОГРАМА ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА

УЧЕБНА 2023/ 2024 ГОДИНА



СРЕДНО УЧИЛИЩЕ „МАКСИМ РАЙКОВИЧ“

гр. Лясковец 5140, ул. „Манастирска“ №1, тел. 0619/ 2 20 95, факс 0619/2 20 95
e-mail: info-300507@edu.mon.bg, <https://su-mrlc.com>

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ					
1 №	2 Наименование на мярката	3 Ефект на мярката	4 Отговорник по мярката	5 Индикатор и срок по мярката, докладване на заседание на ДОККПБДП и в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП	6 Източник на информация за докладване на изпълнението на мярката
1.1	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчитане, контрол и оценка на политиката по БДП в единна стратегическа рамка				
1.1.1.	Разработване на годишен план-програма за БДП в училище	Годишна плановост на мерки по БДП в училище	ВИКБДП	Годишен план-програма за БДП в училище Срок: ежегодно до 01 март	Годишен план-програма за БДП, представена от директора на училище
1.1.2.	Докладване на годишното изпълнение на държавната политика по БДП пред ДАБДП	Годишна отчетност на държавната политика по БДП – състояние на БДП, изпълнение на поставените стратегически цели и приоритети от програмата на МС, свързани с БДП.	училище	Доклад за годишното изпълнение на държавната политика по БДП Срок: 31 март Доклад до ДАБДП за изпълнени годишни мерки по БДП по цели Срок: 15 февруари	Доклад за годишното изпълнение на държавната политика по БДП Представен доклад от училището към ДАБДП

1.2.	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта				
1.2.1	Изпълнение на методически указания на ДАБДП в изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея документи	Стандартизиране на планирането, изпълнението, оценката и отчитането на държавната политика по БДП	училище	Изпълнени методически указания Срок: постоянен	Информация за изпълнени мерки по БДП за целите на заседанията на УКБДП и ОКБДП Кореспонденция между институциите
1.3.	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП				
1.3.1.	Прилагане на единна комуникационна стратегия по БДП	Провеждане на целенасочена комуникационна и медийна политика. Излъчване на ясни и единни послания на ангажираните по темата за БДП държавни институции в общественото пространство	училище	Активна медийна политика Срок: постоянен	Официална интернет страница на МОН - www.mon.bg Официални страници на РУО, ДГ, училища и ЦПЛР
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ					
2.1.	Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата				
2.1.1	Оптимизирано обучение на деца и ученици по БДП в системата на образованието в единна концептуална рамка: - заделяне на финансови, технически и човешки ресурси за	Поставяне на темата във фокуса на обществен дебат. Подобро управление на дейностите за възпитание и обучение на	ДГ, училища, ЦПЛР, ДПО, ДСПУО, ДПОО	Изпълнени мерки за подобряване обучението на деца и ученици по БДП. Срок: постоянен.	Докладвана от отговорните институции информация – регулярно за заседания на ДОККПБДП и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.

	<p>обезпечаване на обучението по БДП;</p> <ul style="list-style-type: none"> - определяне на конкретни образователни цели като минимални изисквания за обучение по БДП в детските градини и училищата; - интегриране на темата по БДП с другите учебни предмети /образователни направления; - прилагане на единни образователни стандарти; - използване на учебни материали и подходи, адаптирани към възрастта и зрелостта на обучаваните; - обучение с натрупване, при което всяко ниво на обучение надгражда предишното; - насоченост на БДП не само към придобиване на знания и разбиране на правилата за движение, но и към промяна на нагласите и мотивацията; - практическа насоченост на обучението по БДП; - осигуряване на механизъм за обратна връзка и оценка на ефективността на обучението по БДП. 	<p>децата и учениците по БДП. Подготвени деца и ученици в областта на БДП.</p>			
--	--	--	--	--	--

2.1.2.	Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти	Подготвени педагогически специалисти	Училище , РУО	Изпълнени мерки за повишаване квалификацията на педагогическите специалисти. Срок: постоянен	Докладвана от отговорните институции информация
2.1.3.	Организиране и провеждане на извънкласни инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието	Подготвени деца и ученици в областта на БДП	Училище, ЦПЛР, НДД	Изпълнени извънкласни инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието Срок: постоянен	Докладвана от отговорните институции информация
2.1.4.	Организиране и провеждане на национални състезания по БДП, национални, регионални и общински извънкласни инициативи за деца и ученици в системата на образованието, свързани с културата на движението по пътищата	Подготвени деца и ученици в областта на БДП	Училище, ЦПЛР, НДД, РУО	Изпълнени извънкласни инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието Срок: постоянен	Докладвана от отговорните институции информация
2.1.4.1.	Организиране и провеждане на Национално състезание по БДП I-ва състезателна група: учениците от 5-7 клас II-ра състезателна група: ученици от 8 до 10 клас	Популяризиране на безопасността на движението по пътищата и изградена културата на безопасно поведение в пътна обстановка Подготвени деца и ученици в областта на БДП	Училище, МВР, Сектор „Пътна полиция“, РУО	Организирано и проведено Национално състезание по БДП Срок: Общински кръг – до 15.03.2024г. Областен кръг: 27.04.2024г. Нац.кръг: 07.06. до 09.06.2024г. 21.06.2024г. до 23.06.2024г.	Докладвана от отговорните институции информация Протоколи от класирането на учениците
2.1.4.2.	Републикански шампионат по правилата на Международния алианс по	Популяризиране на безопасността	НДД, общини, училища	Срок: април – юни 2024 г.	Докладвана от отговорните

	туризъм (ФИА) - по безопасност на движението и приложно колоездене (10 – 12 години).	<p>на движението по пътищата и изградена културата на безопасно поведение в пътна обстановка.</p> <p>Подготвени деца и ученици в областта на БДП.</p> <p>Усвояване на знания и изграждане на умения, свързани с повреди и управление на велосипед.</p>			<p>институции информация.</p> <p>Протоколи от класирането на учениците.</p>
2.1.4.3.	Републикански шампионат "Младежта за безопасност на движението" - по безопасност на движението и приложно колоездене (12 – 15 години).	<p>Популяризиране на безопасността на движението по пътищата и изградена културата на безопасно поведение в пътна обстановка.</p> <p>Подготвени деца и ученици в областта на БДП.</p> <p>Усвояване на знания и изграждане на</p>	НДД, общини, училища	Срок: април – юли 2024 г.	<p>Докладвана от отговорните институции информация.</p> <p>Протоколи от класирането на учениците.</p>

		умения, свързани с повреди и управление на велосипед.			
2.1.4.4.	Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца и ученици, свързан с учебна и/или извънучебна дейност в системата на предучилищното и училищното образование.	Осигурен безопасен транспорт за децата и учениците в системата на предучилищното и училищното образование.	МОН, РУО, училища, ДГ, ЦПЛР, МТС/ИААА, МВР	Изпълнени мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на децата и учениците. Срок: постоянен.	Докладвана от отговорните институции информация – регулярно за заседания на ДОККПБДП /ОКБДП и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.4.5.	Провеждане на кампании на институциите в областта на БДП, насочени към деца и ученици. Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.	Подготвени деца и ученици в областта на БДП.	МОН, РУО, училища, ДГ, ЦПЛР	Изпълнени кампанияни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици. Срок: постоянен.	Докладвана от отговорните институции информация – регулярно за заседания на ДОККПБДП/ ОКБДП и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.4.6.	Провеждане на кампания „Пътят на първокласника“.	Определяне на най- безопасния маршрут от дома до училище и обратно и идентифициране на препятствия и проблемни точки - на първата родителска среща. Коментирани проблемите и изискванията по	Училища, РУО, ОДМВР, общини	Изпълнена кампания в областта на БДП, насочена към ученици от начален етап на основното образование. Срок: ежегодно през месец септември.	Докладвана от отговорните институции информация.

		пътната безопасност, включително и с участие на представители от Пътна полиция.			
2.1.4.7.	Провеждане на кампания "Посланията на есенния лист".	Фокусиране на вниманието на децата, учениците, водачите на МПС и на всички участници в движението върху необходимостта от засилване на бдителността в есенно-зимните условия.	НДД, ГДНП, Сектор „Пътна полиция“, РУО, СБА, БЧК, ДГ, училища	Изпълнена кампания в областта на БДП, насочени към деца и ученици Срок: ежегодно през месец октомври/ноември.	Докладвана от отговорните институции информация.
2.1.4.8.	Провеждане на кампании на ОКБДП за безопасна градска мобилност, насочени към деца и ученици.	Подготвени деца и ученици в областта на БДП. Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.	РУО, училища, ДГ, ЦПЛР, ОКБДП	Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици Срок: постоянен.	Докладвана от отговорните институции информация – регулярно за заседания на ОКБДП и годишно в областния годишен доклад по БДП.